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Acuerdos adoptados por la Junta Municipal de Distrito de Barajas en Sesión Ordinaria 

celebrada, en primera convocatoria, el día 10 de abril de 2019, bajo la Presidencia de la 

Ilma. Sra. Concejala Presidenta Dª. Marta Gómez Lahoz. Asistieron: Dª. María del Mar 

Alonso Menchén, Vocal Vecina PSOE; D. Gonzalo Bueno Gallardo, Vocal Vecino 

Ciudadanos-P. Ciudadanía; D. Alberto Bustamante Pastor, Vocal Vecino PP; D. 

Francisco Chimeno Díaz, Vocal Vecino PP; D. Damián Cuesta Lionel, Portavoz Adjunto 

Ciudadanos-P. Ciudadanía; Dª. Amparo Estévez Pérez, Vocal Vecina Ahora Madrid; D. 

Jorge Fernández Corrales, Vocal Vecino Ahora Madrid; D. Miguel Gómez-Leal Martín, 

Vocal Vecino PSOE; Ilma. Sra. Dª. Mercedes González Fernández, Concejal PSOE 

(invitada); D. Diego González Toribio, Portavoz Ahora Madrid; D. Juan Carlos Guillén 

Loyselle, Vocal Vecino Ahora Madrid; Dª Leticia Herrera Seminario, Vocal Vecina Ahora 

Madrid; Dª. Asunción Higueras Avia, Vocal Vecina PP; Ilma. Sra. Dª. Almudena Maíllo 

del Valle, Concejal PP (invitada); Dª. Isabel Marcos Carro, Vocal Vecina Portavoz PSOE; 

Dª. Belén Ortiz Calle, Portavoz Ciudadanos - P. Ciudadanía; Dª. Ruth Pastor López, Vocal 

Vecina PP; D. Juan Antonio Peña Ochoa, Portavoz PP; Dª. Soledad Pérez Fernández, 

Portavoz Adjunta PP; Dª. Mª Beatriz del Pino Manzano, Vocal Vecina PP; Dª Francisca 

Rodríguez Zamorano, Vocal Vecina Ahora Madrid; D. Daniel Sánchez García, Vocal 

Vecino Ahora Madrid; Dª. María Vieyra Calderoni, Portavoz Adjunta Ahora Madrid; D. 

Antonio Villacorta Sauceda, Vocal Vecino PP y Dª. Mª Carmen Yuste Mora, Vocal Vecina 

PP. No asistieron: Ilma. Sra. Dª. Marta Higueras Garrobo, Vicepresidenta de la Junta del 

Distrito y D. Ángel Coronado Huete, Vocal Vecino Portavoz Adjunto PSOE. Estuvieron 

presentes también la Coordinadora del Distrito Dª. Nuria García Zarza y el Secretario del 

Distrito, D. Javier Benito de la Torre.  

Se abrió la Sesión a las dieciocho horas doce minutos, adoptándose los siguientes 

acuerdos: 

PRIMERO. - Aprobar el acta de la Sesión Ordinaria de fecha 13 de marzo de 2019.  

PROPUESTAS DE LA CONCEJALA PRESIDENTA 

SEGUNDO. - Aprobar la relación de situados aislados en vía pública para puestos de 

mercadillos periódicos y ocasionales en el distrito de Barajas para el año 2020. 



Secretaría de Distrito 
 

 

 

 
Distrito de Barajas 
Secretaría de Distrito 
T. 91 588 80 55 – 91 588 81 58 
E. ombarajas@madrid.es 
 

2 

PROPOSICIONES DE LOS GRUPOS POLÍTICOS 

TERCERO. – Retirada por el Grupo Municipal Socialista de manera previa a la 

celebración del Pleno para la inclusión de una moción de urgencia. 

PROPOSICIONES DE ASOCIACIONES DEL DISTRITO 

CUARTO. - Aprobar una, presentada por la Asociación de Vecinos Alameda de Osuna 

2000, con enmienda transaccional de la Asociación de Vecinos Alameda de Osuna 2000, 

del siguiente tenor literal: 

“Instar al Ministerio de Fomento a paralizar el actual proyecto de remodelación 

del Nudo Eisenhower en lo que afecta a la Alameda de Osuna y antes de las Elecciones.”  

Primera intervención: en representación de la Asociación de Vecinos Alameda de 

Osuna 2000, Sr. Latorre Regaño. 

Segunda intervención: La Portavoz del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sra. Ortiz Calle. 

Tercera intervención: La Concejala del Grupo Socialista, Sra. González 

Fernández. 

Cuarta intervención: El Vocal Portavoz del Grupo Popular, Sr. Peña Ochoa. 

Quinta intervención: El Vocal Vecino del Grupo Ahora Madrid, Sr. Fernández 

Corrales.  

Sexta intervención: en representación de la Asociación de Vecinos Alameda de 

Osuna 2000, Sr. Latorre Regaño.  

MOCIONES DE URGENCIA 

 Aprobar una, presentada por el Grupo Socialista, del siguiente tenor literal:  

“1. Instar al Área de Cultura del Ayuntamiento de Madrid a que suspenda las 

actuaciones que se están llevando a cabo en las fachadas del Palacio de El Capricho, en 

la fachada: 
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- Respetando el color original, ya que éste no se corresponde en absoluto con el 

color original del mismo, color arena, muy alejado del amarillo que se está usando para 

pintar la fachada posterior del Palacio, que da a la calle Rambla. 

-Estudiando la sustitución de los anclajes por un sistema menos agresivo, 

teniendo en cuenta que se está actuando sobre un edificio BIC. 

2. Instar al Área de Desarrollo Urbano Sostenible a que, a través de las 

Comisiones de Patrimonio de la Comunidad y el Ayuntamiento, se supervisen las 

actuaciones que se están llevando a cabo en el exterior del Palacio de El Capricho, con 

el fin de mantener la fidelidad a su estado original, una vez demolido su interior, 

autorizando expresamente y dictaminando, en su caso, sobre las actuaciones que se están 

llevando a cabo, tanto en lo que a la pintura se refiere, con el fin de evitar un falso 

histórico, tal y como remarca la Ley de Patrimonio de la Comunidad de Madrid, como 

en lo que se refiere a la actuación de las columnas y los andamiajes.” 

Primera intervención: La Concejala del Grupo Socialista, Sra. González 

Fernández. 

Segunda intervención: El Vocal Vecino del Grupo Ahora Madrid, Sr. Sánchez 

García. 

Tercera intervención: El Vocal Vecino del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sr. Bueno Gallardo 

Cuarta intervención: La Concejala del Grupo Popular, Sra. Maíllo del Valle. 

Quinta intervención: La Concejala del Grupo Socialista, Sra. González 

Fernández. 

Sexta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

PARTE DE INFORMACIÓN, IMPULSO Y CONTROL 

RESOLUCIONES 

QUINTO. - Quedar enterados de los Decretos de la Concejalía Presidencia y de las 

Resoluciones de la Coordinación del Distrito, dictadas durante el mes de febrero de 2019.  
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CONTROL Y FISCALIZACIÓN DE ÓRGANOS DE GOBIERNO 

COMPARECENCIAS 

SEXTO. - Cuatro, de la Concejala Presidenta del Distrito, a petición de los Grupos 

Municipales Ciudadanos, Popular, Ahora Madrid y Socialista, para dar cuenta al Pleno 

del balance de su mandato durante la legislatura 2015-2019, que finaliza el próximo mes 

de mayo.  

Primera intervención: La Portavoz del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sra. Ortiz Calle. 

Segunda intervención: La Concejala del Grupo Socialista, Sra. González 

Fernández. 

Tercera intervención: La Concejala del Grupo Popular, Sra. Maíllo del Valle. 

Cuarta intervención: el Portavoz del Grupo Ahora Madrid, Sr. González Toribio: 

Quinta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Sexta intervención: La Portavoz del Grupo Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía, 

Sra. Ortiz Calle. 

Séptima intervención: La Concejala del Grupo Socialista, Sra. González 

Fernández. 

Octava intervención: El Vocal Portavoz del Grupo Popular, Sr. Peña Ochoa. 

Novena intervención: el Portavoz del Grupo Ahora Madrid, Sr. González Toribio. 

Décima intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

PREGUNTAS 

SÉPTIMO. - Una, formulada por el Grupo Municipal Ciudadanos, del siguiente tenor 

literal:  

“¿Qué actuaciones ha realizado el Ayuntamiento desde que el pasado verano tuvo 

conocimiento del proyecto de remodelación del Nudo de Eisenhower?” 

Primera intervención: La Portavoz del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sra. Ortiz Calle. 

Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 
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Tercera intervención: La Portavoz del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sra. Ortiz Calle. 

Cuarta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

OCTAVO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Ciudadanos, del siguiente tenor 

literal:  

“¿Qué medidas ha tomado el ayuntamiento para templar el tráfico en la avenida 

de Logroño?” 

Primera intervención: El Portavoz Adjunto del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sr. Cuesta Lionel. 

Segunda intervención: La Concejala del Grupo Socialista, Sra. Gómez Lahoz. 

NOVENO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Ciudadanos, del siguiente tenor 

literal:  

“¿En qué punto se encuentra la construcción del parque de bomberos del distrito 

de Barajas?” 

Primera intervención: El Vocal Vecino del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sr. Bueno Gallardo. 

Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Tercera intervención: El Vocal Vecino del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sr. Bueno Gallardo. 

Cuarta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

DÉCIMO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Ciudadanos, del siguiente tenor 

literal:  

“¿En qué punto se encuentra al cierre de la legislatura la construcción de las 25 

viviendas públicas destinadas al alquiler, prometidas en el distrito de Barajas?” 

Primera intervención: El Portavoz Adjunto del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sr. Cuesta Lionel. 

Segunda intervención: La Concejala del Grupo Socialista, Sra. Gómez Lahoz. 



Secretaría de Distrito 
 

 

 

 
Distrito de Barajas 
Secretaría de Distrito 
T. 91 588 80 55 – 91 588 81 58 
E. ombarajas@madrid.es 
 

6 

UNDÉCIMO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Ciudadanos Partido de la 

Ciudadanía, del siguiente tenor literal:  

“¿Qué valoración hace de los resultados obtenidos por el servicio de mediación 

en las comunidades de la EMVS situadas en el Ensanche de Barajas?” 

Primera intervención: La Portavoz del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sra. Ortiz Calle. 

Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Tercera intervención: La Portavoz del Grupo Ciudadanos-Partido de la 

Ciudadanía, Sra. Ortiz Calle. 

Cuarta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

DUODÉCIMO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Socialista, del siguiente tenor 

literal: 

“¿Qué actividades tiene previstas realizar la Junta Municipal de Barajas para la 

conmemoración del Día del Libro?” 

Primera intervención: El Vocal Vecino del Grupo Socialista, Sr. Gómez-Leal 

Martín. 
Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Tercera intervención: El Vocal Vecino del Grupo Socialista, Sr. Gómez-Leal 

Martín. 
Cuarta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

DECIMOTERCERO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Socialista, del 

siguiente tenor literal: 

“¿Cuál es el grado de ejecución de la proposición aprobada el 14 de febrero del 

pasado año 2018, en la cual solicitábamos unos pasos de cebra en la calle Ayerbe?” 

Primera intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Segunda intervención: la Vocal Vecina Portavoz del Grupo Socialista, Sra. Marcos 

Carro. 

Tercera intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 
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DECIMOCUARTO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Socialista, del siguiente 

tenor literal: 

“¿Cuándo está prevista la primera reunión de la mesa de trabajo relativa a la 

mejora de las condiciones laborales de los monitores de los talleres de los centros 

culturales?” 

Primera intervención: El Vocal Vecino del Grupo Socialista, Sr. Gómez-Leal 

Martín. 
Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Tercera intervención: El Vocal Vecino del Grupo Socialista, Sr. Gómez-Leal 

Martín. 
Cuarta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

DECIMOQUINTO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Socialista, del siguiente 

tenor literal: 

“¿En qué situación se encuentra el proceso para la instalación de desfibriladores 

en los centros educativos públicos que competen al mantenimiento de la Junta Municipal 

de acuerdo con la normativa y con la proposición aprobada por el Pleno de la Junta 

Municipal de Barajas en mayo de 2018?” 

Primera intervención: La Vocal Vecina del Grupo Socialista, Sra. Alonso 

Menchén. 

Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Tercera intervención: La Vocal Vecina del Grupo Socialista, Sra. Alonso 

Menchén. 

DECIMOSEXTO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Popular, del siguiente 

tenor literal: 

“¿Qué opinión le merece el aumento de inseguridad en las calles del distrito en 

los últimos meses? 

Primera intervención: la Portavoz Adjunta del Grupo Popular, Sra. Pérez 

Fernández. 

Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 
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DECIMOSÉPTIMO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Popular, del siguiente 

tenor literal: 

“¿Qué valoración hace la señora Concejal de las obras de mejora que se han 

realizado en las instalaciones deportivas básicas del Distrito?” 

Primera intervención: el Vocal Vecino del Grupo Popular, Sr. Villacorta Sauceda. 

Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

DECIMOCTAVO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Popular, del siguiente 

tenor literal: 

“¿Qué medidas concretas está tomando la Junta Municipal de Barajas y el 

Ayuntamiento de Madrid para evitar que la obra del BUS VAO en la A2 invada la 

avenida de la Hispanidad a su paso por la Alameda de Osuna?” 

Primera intervención: el Portavoz del Grupo Popular, Sr. Peña Ochoa. 

Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Tercera intervención: el Portavoz del Grupo Popular, Sr. Peña Ochoa. 

Cuarta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

DECIMONOVENO. - Otra, formulada por el Grupo Municipal Popular, del siguiente 

tenor literal: 

“¿Cuántas ayudas se han hecho efectivas a los vecinos del barrio del Aeropuerto 

para la remodelación del barrio y qué actuaciones está llevando el Ayuntamiento para la 

mejora de la vía pública de dominio municipal?” 

Primera intervención: La Concejala del Grupo Popular, Sra. Maíllo del Valle. 

Segunda intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 

Tercera intervención: La Concejala del Grupo Popular, Sra. Maíllo del Valle. 

Cuarta intervención: La Concejala Presidenta del Distrito, Sra. Gómez Lahoz. 
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VIGÉSIMO. - Retirada por el Grupo Municipal Popular de manera previa a la 

celebración del Pleno para la inclusión de una moción de urgencia que fue rechazada. 

 

Se levanta la Sesión a las veintidós horas, cincuenta y un minutos.  

 

EL SECRETARIO DE DISTRITO  

              

 

 

  

                                                                                                             

Fdo.: Javier Benito de la Torre 
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